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Τιμητική Επιστολή της Υφυπουργού Παιδείας και 

Θρησκευμάτων κ. Ζέττας Μακρή  

Αγαπητά παιδιά, γονείς, εκπαιδευτικοί 

Φίλες και φίλοι, 

Είμαι πολύ χαρούμενη, που έστω και με αυτό το σύντομο 

μήνυμα, έχω τη δυνατότητα να συγχαρώ όλα τα μέλη της 

ομάδας που έφεραν αυτό το σημαντικό Ευρωπαϊκό Βραβείο, 

το Bραβείο Καρλομάγνου για τη Νεολαία 2021, στη χώρα μας. 

Μπράβο! Είστε όλοι αξιέπαινοι! 

Εσείς, που ανακηρυχθήκατε Νικητές από το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο και την Ακαδημία Καρλομάγνου για το 

SOS4LoveProject της 3Dlexia Cosmos. 

Σας ευχαριστούμε για την προσπάθεια, το αποτέλεσμα και το 

μήνυμα, που στέλνετε, μέσα από τη συνεργασία, την ομαδική 

δουλειά, τον σεβασμό και την ανταπόκρισή σας σε δράσεις, 

που ξεπερνούν τα όρια της χώρας και ανοίγουν νέους 

ορίζοντες για όλους μας. 

Είναι μεγάλη μου τιμή να χαιρετίζω τη Διαδραστική Εκδήλωση  

'MIND THE HEART OF DYSLEXIA’ της 3Dlexia Cosmos, στο 

Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων, σε αυτήν τη γιορτή, που 

αφιερώνεται στο Μήνα Ευαισθητοποίησης για τη Δυσλεξία 

αλλά και στα 50 Χρόνια του τραγουδιού/ύμνου IMAGINE του 

εμβληματικού δυσλεκτικού John Lennon.     

Σε όλες και όλους εσάς τους νικητές αυτού του βραβείου αλλά 

και κάθε καθημερινού μικρού και μεγάλου κατορθώματος, 

εύχομαι να συνεχίσετε να μας φωτίζετε με τα λαμπρά μυαλά 

σας, να συνεχίσετε να μας παρακινείτε και να μας συστήνετε 

σε ενέργειες που αναδεικνύουν τις εξαιρετικές ικανότητές σας, 

να συνεχίσετε να ξεχωρίζετε και να δημιουργείτε τις 
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προοπτικές σας με τη δική σας ματιά και δύναμη, να 

συνεχίσετε να μας τιμάτε με το όραμά σας για έναν καλύτερο 

κόσμο για όλους. 

Και εμείς δίπλα σας σε κάθε βήμα αυτής της διαδρομής να σας 

καμαρώνουμε, να σας στηρίζουμε, να μαθαίνουμε από το 

παράδειγμά σας, να εμπνεόμαστε από τις δυνατότητές σας, να 

τολμάμε μαζί σας σε νέες προκλήσεις και νέες ευκαιρίες. 

Το εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας μας στοχεύει στην 

προαγωγή της ισότιμης πρόσβασης όλων, ανεξαιρέτως, των 

μαθητών στο θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, στην 

εκπαίδευση, αλλά και την ισότιμη συμμετοχή κάθε μαθητή, 

κάθε νέου μας σε όλες τις εκφάνσεις της σχολικής ζωής. 

Το Υπουργείο Παιδείας έχει στραμμένη την προσοχή του στη 

δικαιωματική διάσταση της συμμετοχής όλων των παιδιών σε 

κάθε πτυχή της καθημερινότητάς μας, ως μέλη μιας ανοιχτής 

και, χωρίς εμπόδια, δημοκρατικής κοινωνίας . 

Προς αυτή την κατεύθυνση, οφείλουμε να εκφράσουμε τις 

θερμές μας ευχαριστίες σε όλους και όλες τους 

εκπαιδευτικούς μας, εσάς- τους γονείς και κηδεμόνες, τους 

μαθητές μας για τη σημαντική και εξαιρετική προσπάθεια 

όλων, προς τον κοινό στόχο. 

Τα θερμά μου συγχαρητήρια σε όλες και όλους, όσοι 

εργάστηκαν και εργάζονται για να μπορούμε να σμίγουμε και 

να γιορτάζουμε με εξαιρετικές αφορμές, όπως η σημερινή! 

Σε όλους εσάς τους χαρισματικούς ανθρώπους εκφράζω την 

βαθειά μου εκτίμηση και τον ειλικρινή μου θαυμασμό και σας 

ευχαριστώ από καρδιάς για την πρόσκληση. 

    

 



 

 

Τιμητική Επιστολή της Υφυπουργού Δόμνας Μιχαηλίδου 
 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Ένα από τα ερωτήματα που τίθενται σήμερα εδώ, είναι πώς η δυσλεξία αλλάζει τον κόσμο. Πώς 
άλλαξαν τον κόσμο ο George Washington και ο John Kennedy; Πώς τον εκσυγχρόνισε ο Steve 
Jobs; Πώς τον έκανε πιο παιδικό ο Walt Disney; Πώς τον έκανε πιο όμορφο ο Pablo Picasso; Ναι, 
ήταν όλοι τους άνθρωποι με δυσλεξία. Και παρότι έζησαν σε περιόδους που η δυσλεξία 
αντιμετωπιζόταν ως στίγμα λόγω άγνοιας, εκείνοι πράγματι κατάφεραν να αλλάξουν τον κόσμο.  
 
Η σημερινή διοργάνωση του πρώτου Διαδραστικού Δρώμενου στην Ελλάδα από την 3Dlexia 
Cosmos για την δυσλεξία, αποτελεί τη ζωντανή απόδειξη μιας πάγιας άποψής μου, ότι η 
διαφορετικότητα, όποια κι αν είναι αυτή, δεν είναι πια στίγμα, αλλά ζητούμενο. Είναι ένας μοχλός 
ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού της κοινωνίας, είναι ο πλούτος της και ο χαρισματικός εγκέφαλος 
των ανθρώπων με δυσλεξία, την εμπλουτίζει. 
 
Με τη 3Dlexia Cosmos, μας ενώνει ένα κοινό όραμα. Η βαθειά πεποίθηση ότι για κάθε παιδί 
πρέπει να υπάρχει ισότητα στην ευκαιρία, ιδίως στον τομέα της μάθησης. Ως Πολιτεία, τα τελευταία 
δύο χρόνια κάνουμε σημαντικά βήματα προς αυτήν την κατεύθυνση. Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε 
πολιτικές που κλείνουν την ψαλίδα της ανισότητας και προχωρούν την κοινωνία μας μπροστά. Μια 
τέτοια πρόσφατη ενέργεια, είναι το πρόγραμμα «ΚΥΨΕΛΗ» που αναβαθμίζει την προσχολική 
αγωγή. Με την επιστήμη ως σύμμαχό μας, δημιουργούμε ένα ποιοτικό και καινοτόμο πρόγραμμα 
για τα παιδιά σε κάθε βρεφονηπιακό σταθμό, ανεξαρτήτως κοινωνικών ή οικονομικών καταβολών. 
Και εκτός από αυτό το ενιαίο και καθημερινό πρόγραμμα πλούσιων ερεθισμάτων, εγκαινιάζουμε 
για πρώτη φορά την πρώιμη ανίχνευση τυχόν δυσκολιών των παιδιών, μέσα από επιστημονικά 
τεστ και τακτική παρακολούθηση, με στόχο την πρώιμη παρέμβαση. Η προσχολική αγωγή μοιάζει 
πολύ μακρινή από την εφηβεία και την ενηλικίωση. Στην πραγματικότητα όμως, είναι η 
προμετωπίδα της μετέπειτα πορείας. Δεν θέλω να ακούσω για άλλη περίπτωση παιδιού που είχε 
για παράδειγμα, δυσλεξία και το ανακάλυψε αργότερα, αφού πρώτα είχε δεχθεί σχόλια και 
αμφισβήτηση. Το πρόγραμμα «ΚΥΨΕΛΗ» μετατρέπει τους βρεφονηπιακούς σταθμούς σε όχημα 
μέγιστης ανάπτυξης με μια προηγμένη προσχολική αγωγή, ανταποκρίνεται στις εξατομικευμένες 
ανάγκες κάθε παιδιού μέσα από την πρώιμη ανίχνευση και βάζει τέλος στο στιγματισμό με αφορμή 
την οποιαδήποτε ανάγκη ή διαφοροποίηση των παιδιών. 
 
Πυξίδα του μεταρρυθμιστικού μας έργου είναι η δημιουργία μιας κοινωνίας ισότιμης και 
συμπεριληπτικής. Αυτό, δε θα μπορούσαμε να το καταφέρουμε χωρίς το όραμα και την ακούραστη 
δράση Φορέων και ομάδων όπως η 3Dlexia Cosmos. Μας δείχνουν πώς πρέπει και πώς 
μπορούμε να αλλάξουμε κι εμείς με τη σειρά μας τον κόσμο. Να αφήσουμε το στίγμα πίσω μας και 
να έρθουμε λίγο πιο κοντά στους στίχους του John Lennon. Γιατί αν μη τι άλλο, δεν πρέπει να 
ξεχνάμε πως, αυτά που πολλές φορές κρίνουμε ως ψεγάδια, είναι όλα αυτά που μας κάνουν 
ανθρώπινους και ξεχωριστούς. 
 
Σας ευχαριστώ πολύ 


